

# 非洲少女「燙乳」平胸避性侵

在喀麥隆、尼日利亞及南非等非洲國家，一直流傳「燙乳」(Breast ironing)習俗，以燒紅的大石、鐵錘或刮鏟壓在少女的胸部，「壓平」或破壞乳房組織，令她們失去性徵，變得「不像女人」，從而避免被性騷擾或性侵。聯合國報告指出，全球約有380萬名女性受「燙乳」所害，身心皆受重創。

報告稱，不少非洲人認為，在少女11歲至15歲時壓平乳房，保持兒童身材，可令她們避免不必要的男性注意和減少婚前懷孕。不少母親也支持這種做法，認為燙乳可以隱去女兒青春發育象

徵，令她們可更長時間接受教育，不會過早被認為適婚。雖然部分富有家庭會以彈性皮帶限制乳房發育，但大多落後貧窮家庭都會用可造成嚴重外傷的殘忍方法。

外界認為燙乳與女性割禮一樣，都是對女性的隱性欺凌。旨在保護女性免行割禮的英國非牟利組織「夏娃的女兒」創辦人侯賽因表示，非洲人一般會以「文化、傳統或宗教」等為燙乳辯解，但均難令人信服。曾受割禮的她續稱，行割禮或燙乳的人不視女性擁有自然生成的身體為安全的

思想「荒謬」。

**身心受創 無助防暴行**

然而實際上並無證據顯示燙乳能保護少女免受性侵，只會令少女身心受創。除阻止乳房發育外，燙乳還會令少女出現膿瘍、囊腫、乳房感染等問題，嚴重可造成乳房不對稱、一邊乳房消失，甚至患癌。一名燙乳受害者稱，13歲時曾遭親戚因姦受孕，誕下3名子女，但因乳房被破壞，無奶水餵養小孩。

■《每日郵報》



剛發育的少女被燙石壓乳。網上圖片

俄羅斯上月底起於敘利亞發動空襲，支援敘政府軍打擊「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)等極端組織之餘，亦協助了政府軍從反對派手上收復大片失地。據報美國不滿俄方混水摸魚空襲反對派，以「對抗ISIL」為由，加碼向反對派提供軍備，美軍前日更證實曾向敘北反對派空投50噸軍備。《紐約時報》稱若此局面發展下去，敘利亞內戰將全面演變成美俄之間的「代理人戰爭」。

**自**2013年起，美國中央情報局(CIA)一直暗中向特定敘反對派組織提供反坦克火箭炮等武器，有組織領袖坦言近日供應量和速度明顯增加，「短時間便拿到要求的東西」。

## 美證實空投50噸彈藥

美軍中央司令部發言人賴德前日證實，美軍周日成功向敘北反對派「敘利亞阿拉伯聯盟」(SAC)空投輕型武器，並稱SAC領袖已通過華府背景審查。據報美軍出動了4架C-17運輸機在敘北投放大彈藥、手榴彈等裝備，總重量達50噸。

俄軍介入徹底改寫敘國戰局，敘政府軍前日發表聲明，稱在俄軍空襲配合下，在阿勒頗省、拉塔基亞省及中部的哈馬省均取得進展，收復13個村落及市鎮，擊斃大批極端分子。俄總統普京昨日強調，俄方無意在敘利亞局勢上爭奪主導權，又批評美國拒絕分享ISIL情報，窒礙各國打擊ISIL的努力；俄外長拉夫羅夫則指，美軍提供給敘反對派的武器，大部分最終只會落入恐怖分子之手。

《紐約時報》指出，美俄近期的行動，只會提升敘反對派及政府軍戰意，令內戰更難通過談判解決；而美國支持的敘利亞自由軍(FSA)與恐怖組



敘政府軍在哈馬省受襲還擊。

路透社「基地」分支「努斯拉陣線」微妙的合作關係，亦使局勢複雜化。「努斯拉陣線」領袖朱蘭尼前日發放錄音，呼籲高加索地區的支持者向俄羅斯軍民施壓，報復俄軍發動空襲。

歐盟28國外長則發表聯合聲明，促請俄羅斯停止空襲不屬聖戰組織的反對派，又要求敘總統巴沙爾下台，以建立長久的和平。

## 火箭炮襲俄使館 俄稱恐襲

在敘利亞首都大馬士革，昨晨約300人在俄羅斯大使館外集會，支持俄軍介入戰事，其間有反對派從東面市郊發射兩枚火箭炮，擊中大使館附近區域，集會群眾慌忙四散，場面混亂，據報無人受傷，拉夫羅夫稱事件明顯屬恐怖襲擊。

■《紐約時報》/路透社/法新社

# 敘內戰恐成 美俄代理戰

## 俄助政府軍反攻 美加碼援反對派



俄羅斯總統 普京

美國總統 奧巴馬

敘政府軍在哈馬省的一個據點受襲冒煙。法新社

# 國際特赦組織：敘庫族民兵犯戰爭罪

國際特赦組織昨日指責，獲美軍支持的敘利亞北部庫爾德族民兵組織「人民保衛軍」(YPG)，強迫控制區域內數以千計非庫族居民遷離，並摧毀他們的居所，涉嫌犯下戰爭罪行。

國際特赦組織調查在YPG控制下的14個市鎮及村莊，發現2條村莊被徹底摧毀，8條村莊的居民被迫遷，大部分為阿拉伯人。國際特赦組織指，YPG為報復佔領區同情或支持極端組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)的居民，威脅會要求美軍空襲，把居民趕離並摧毀他們的家园。

YPG否認指控，稱因安全理由，將懷疑與ISIL有聯繫的居民趕離佔領區。敘境內庫族自治區的維和組織Asayish領導者易卜拉欣則承認，有居民被迫遷，但強調是「獨立事件」，重申為居民安全着想，才要求他們撤離。

YPG是美軍針對ISIL空襲行動中，最重要的地面合作武裝組織之一，不過土耳其懷疑，YPG與支援組織「敘利亞民主聯盟黨」(PYD)近期同時獲得俄羅斯支持，擔心YPG的行動將助長土耳其東南部庫族分離分子氣焰，最終在伊拉克、敘利亞及土耳其庫族地區形成獨立的庫族國家。土耳其已警告美俄兩國，絕不容忍YPG在敘西北部擴張領土至幼發拉底河西岸。

■路透社/美聯社



敘利亞民兵手持美國提供的反坦克火箭炮。網上圖片

# 荷蘭：MH17遭俄製山毛榉導彈擊落



MH17殘骸被重新拼湊成機身前部。路透社

馬來西亞航空MH17客機去年7月在烏克蘭東部墜毀，機上298人全部罹難。荷蘭安全委員會經過15個月調查，昨日發表最終調查報告，指客機是遭俄製山毛榉導彈擊落，雖未列明何方發射，但地圖顯示發射地點屬俄武裝控制區。西方及烏克蘭與俄羅斯在責任誰屬問題上一直各執一詞，俄副外長里亞布科夫昨日批評調查報告偏頗，山毛榉導彈製造商亦對導彈種類提出質疑，又指導彈是從烏克蘭政府軍控制區發射。

調查人員在荷蘭希爾澤一賴恩軍事基地將殘骸重新拼湊為機身前部，以便調查。委員

會主席約斯特拉表示，事發時一枚「9n314m」的彈頭在客機駕駛艙左側不到一米處爆炸，與山毛榉對空導彈的彈頭相符。爆炸後機師當場死亡，客機解體。

報告指出，烏克蘭基於安全理由應關閉衝突地區的空域，仍有客機經過該空域的61間航空公司，亦應認識到潛在危險。報告建議修訂國際航空規則，規定航空公司在航線選擇增加透明度。

委員會無權追究空難責任，將由荷蘭檢察官展開獨立刑事調查確定，檢方表示今年內不會有結果。

■路透社/美聯社/法新社

# 沙特判英裔翁鞭350次 卡梅倫介入

英國74歲老翁安德烈長年在沙特阿拉伯工作，去年當地警方在他車上搜出數樽自釀葡萄酒，當局指他違反伊斯蘭法，判監一年及350次鞭刑。他的子女向沙特求情不果，於是懇求英國首相卡梅倫介入，指父親年老患病，無法承受數百下鞭打。唐寧街10號發言人昨日透露，卡梅倫已親自致函沙特表示關注；英國外交部表示正爭取安德烈盡快獲釋。

安德烈被捕前任職油公司高層，去年因藏酒被判監12個月，刑期將滿，面臨鞭刑。3名子女在英國報章發表公開信，指父親3度患癌，目前仍需接受癌症及哮喘

治療，再遭重刑必喪命，妻子亦在英國生命垂危。子女指，安德烈在沙特工作25年，一向安居樂業，現在卻遭如此待遇，希望當局以恩恤理由釋放他。

## 英取消七千萬訓練計劃

英國外交部回應指，駐沙特大使館人員定期探望安德烈，了解他的健康需要。英國政府亦宣佈，取消與沙特一項總值590萬英鎊(約6,964萬港元)的監獄運作訓練計劃。

■《衛報》/《每日郵報》



安德烈

巴勒斯坦兩大派系昨日發起「憤怒日」行動，號召西岸、加沙及東耶路撒冷巴勒斯坦人示威，觸發多宗針對猶太人的襲擊，導致最少3人死亡，10多人受傷。

兩名巴人昨日帶短刀和手槍，在耶路撒冷一個巴士站發動襲擊，殺死一名猶太人，5人受傷，其中一名疑兇被殺，另一人落網。相隔不久，另一名巴人開車撞向耶路撒冷中部一個巴士站，一名猶太人當場死亡，多人受傷，施襲者被制服。較早前，一名巴人在街上刺傷一名以色列人，其他路人上前制止，對他拳打腳踢至重傷。

以色列兩星期前宣佈限制巴人進入聖殿山，觸發巴人接連發動「獨狼」襲擊。施襲者不再使用手槍等較大殺傷力武器，而是改用小刀等小型武器，混在人群中施襲，防不勝防。未計昨日，已有最少6名以色列人和27名巴人被殺，當中包括9名施襲者和8名小童。

■法新社/路透社



巴勒斯坦示威者撲向同伴頭上的火。路透社